
Gaziantep’in Tescilli 
Lezzetleri GAPTARIM’da 

Sahneye Çıktı

Büyükşehir, 16’ncı 
GAPTARIM Fuarı’nda 

Yerini Aldı

Ticaret Odaları Tartışması: 
“Esnafa Fayda Üretmeyen 

Yapı Sürdürülemez”

Gaziantep Büyükşehir Beledi-
yesi, 16’ncı GAPTARIM Tarım, Tarım 
Teknolojileri ve Hayvancılık Fuarı’nda 
bu yıl da yerini aldı. Bölgesel ve ulusal 
ölçekte düzenlenen, çiftçilerin ihtiyaç 
duyduğu ürün, hizmet ve teknolojilere 
erişim imkânı sunan fuar, Gaziantep 
Ortadoğu Fuar Merkezi’nde kapılarını 
ziyaretçilere açtı. 3'TE

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB), 
Ortadoğu Fuar Merkezi’nde (OFM) 
düzenlenen 16. GAPTARIM Tarım, 
Tarım Teknolojileri ve Hayvancılık 
Fuarı’nda açtığı stantla, kentin coğrafi 
işaret tescilli ürünlerini ziyaretçilerle 
buluşturdu. 2'DE

Zafer Partisi 
Kurucular Kurulu 
Üyesi, iş insanı 
ve uzun yıllardır 
ticaret odası üyesi 
olan Mehmet Pa-
muk, son günlerde 
ticaret odası 
yönetiminden 
gelen “herkes işini 
yapsın” yönündeki 
açıklamalar 
üzerine çarpıcı 
değerlendirmelerde 
bulundu. 4'TE

GTO, Üyelerini Özbekistan 
Pazarına taşıyor

Başkan Ünverdi Mart 
Ayı İhracat Rakamlarını 

Değerlendirdi

Gaziantep Ticaret Odası (GTO), üyelerinin 
ihracat potansiyelini artırmak ve yeni 
pazarlara erişimini güçlendirmek amacıyla 
uluslararası iş bağlantılarını geliştirmeye 
devam ediyor. Bu kapsamda düzenlenen 
ve 100’ün üzerinde Gaziantepli firmanın 
katıldığı “Özbekistan Gıda, Temizlik ve Hi-
jyen Ürünleri Sektörleri Nitelikli Alım Heyeti 
ve Firmalar Arası İkili Görüşmeler (B2B) 
Organizasyonu” başarıyla tamamlandı.2'DE

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ad-
nan Ünverdi, mart ayında 826 milyon 235 bin dolarlık ihracat 
gerçekleştirildiğini belirtti. SAYFA 3'TE

GAİB’den alınan verilere göre, bölgenin mart ayı 
ihracatı %5,3 azalışla 948,5 milyon dolar olurken, 

bölgenin ihracat üssü Gaziantep’in ihracatı ise mart 
ayında %3,8 azalışla 826,2 milyon dolar oldu. 3'TE

Güneydoğu’dan 
Mart Ayında 948,5 

Milyon Dolar İhracat
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ile 
Gaziantep Su ve Kanalizasyon İdaresi 

(GASKİ) ekipleri, kent genelinde 
etkili olan yağışlara karşı hazırlıklarını 

güçlendirerek olası tıkanma ve 
su birikintilerine karşı sahadaki 
çalışmalarını hızlandırdı. 3'TE

Göz sağlığını tehdit eden ve sinsi 
ilerleyebilen bazı hastalıklar, erken 
dönemde fark edilmediğinde kalıcı 

görme kayıplarına yol açabiliyor. Baş 
ağrısı, görme alanında daralma ve ışık 
halkaları gibi belirtiler ise çoğu zaman 

ihmal ediliyor.2'DE

Gaziantep Ticaret Odası Başkanı Tuncay 
Yıldırım, Gaziantep’in mart ayı ihracat 
rakamlarına ilişkin değerlendirmelerde 

bulundu. Yıldırım, Gazi şehrin mart 
ayında gerçekleştirdiği 826 milyon 234 

bin dolarlık ihracatla Türkiye’nin en fazla 
ihracat yapan 6. ili olmayı sürdürdüğünü 

belirtti.

Yağışa Karşı Gaziantep 
Büyükşehir Sahada!

Baş Ağrısı ve Işık Halkalarına 
Dikkat: Göz Sağlığını Tehdit 

Eden Sessiz Tehlike!

Gaziantep İhracatta İlk 6’da

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

TOPRAĞIN 
SADIK 

DOSTLARI: 
BİÇERCİLER VE 
BUDAMACILAR

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ve Akort 
Fuarcılık iş birliğinde, Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü, 
Gaziantep Ticaret Odası (GTO), Gaziantep 
Ticaret Borsası (GTB), Gaziantep Ziraat 
Odası, Gaziantep Ziraat Mühendisleri Odası 
ve Tabit’in destekleri ile organize edilen, 16. 
GAPTARIM Fuarı, Ortadoğu Fuar Merkezi’nde 
(OFM) ziyaretçilere açıldı. Fuar ile bölgenin 
tarım, tarım teknolojileri ve hayvancılık 
alanındaki potansiyelinin artırılması, sektör 
paydaşlarının bir araya getirilmesi, yeni 
iş birliklerinin geliştirilmesi, ulusal ve 
uluslararası ticaret hacminin daha üst nok-
talara taşınması hedefleniyor. 2'DE

16. GAPTARIM FUARI 
TöRENLE AÇILDI

16. Tarım, Tarım Teknolojileri ve Hayvancılık Fuarı’nın (GAPTARIM) 
açılış töreni, Gaziantep protokolünün katılımıyla gerçekleştirildi.
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EDiTÖR

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB), Ortadoğu 
Fuar Merkezi’nde (OFM) düzenlenen 16. GAPTARIM 
Tarım, Tarım Teknolojileri ve Hayvancılık Fuarı’nda 
açtığı stantla, kentin coğrafi işaret tescilli ürünlerini 
ziyaretçilerle buluşturdu.

Gaziantep Sanayi Odası ve Akort Fuarcılık iş 
birliğinde; Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, Tarım 
ve Orman İl Müdürlüğü, Gaziantep Ticaret Borsası, 
Gaziantep Ticaret Odası ve ilgili paydaş kurumların 
destekleriyle organize edilen fuar, bölgenin tarım ve 
hayvancılık potansiyelini geliştirmeyi, sektör temsil-
cilerini bir araya getirmeyi ve yeni ticari iş birliklerine 
zemin hazırlamayı hedefliyor.

Fuarda yer alan GTB standı; Gaziantep Valisi 
Kemal Çeber, il protokolü, sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcileri ve çok sayıda ziyaretçinin katılımıyla 
gezildi. Ziyaret sırasında, GTB Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Akıncı, coğrafi işaret tescilli ürünler 
hakkında Vali Çeber’e bilgi verdi.

Stantta; Antep Fıstık Ezmesi, Antep Lah-
macunu, Antep Peyniri, Antep Köy Kahkesi ve 
Antep Tırnaklı Pidesi başta olmak üzere Gaziantep 
mutfağının simge lezzetleri sergilenirken, ürünlerin 
üretim süreçleri, tescil hikâyeleri ve taşıdığı kültürel 
değerler de ziyaretçilere aktarıldı.

-“BU MİRASI KORUYARAK GELECEĞE 
TAŞIYORUZ”-

Stant hakkında açıklamalarda bulunan GTB 
Başkanı Mehmet Akıncı, Gaziantep’in köklü gas-
tronomi kültürünün yalnızca bir lezzet değil, aynı 

zamanda medeniyetlerin izlerini taşıyan güçlü bir 
miras olduğunu söyledi.

GTB olarak bugüne kadar Gaziantep adına 24 
yöresel ürüne coğrafi işaret tescili kazandırdıklarını 
anımsatan Akıncı, Antep Fıstık Ezmesi ve Antep 
Lahmacunu’nun Avrupa Birliği (AB) tescilini alarak 
uluslararası alanda da önemli bir başarı elde ettikler-
ini ifade etti.

Coğrafi işaret çalışmalarının temel amacının 
ürünlerin orijinal hazırlanış biçimlerini korumak 
ve marka değerini yükseltmek olduğunu aktaran 
Akıncı, şunları kaydetti:

“Gaziantep bugün 108 coğrafi işaretli ürünüyle 
Türkiye’de ilk sırada yer alıyor. Hatta bu sayı, 
birçok Avrupa ülkesinin sahip olduğu tescilli ürün 
sayısından daha fazla. Bu da şehrimizin sahip olduğu 
kültürel ve gastronomik zenginliğin en somut 
göstergesidir. Bizler bu değerleri koruyarak gelecek 
nesillere aktarmayı, aynı zamanda bu ürünlerin 
ekonomik değerini artırmayı hedefliyoruz.”

Coğrafi işaret tescilinin yalnızca bir koruma 
mekanizması değil, aynı zamanda yerel kalkınmaya 
katkı sağlayan güçlü bir araç olduğuna dikkat çeken 
Akıncı, bu çalışmaların üreticiye, ihracata ve şehir 
ekonomisine doğrudan katkı sunduğunu dile getirdi.

VALİ ÇEBER’DEN TEBRİK
Gaziantep Valisi Kemal Çeber ise GTB standını 

gezerek sergilenen ürünler hakkında bilgi aldı. 
Gaziantep’in zengin mutfak kültürü ve coğrafi 
işaretli ürün çeşitliliğiyle Türkiye’de örnek bir 

şehir olduğunu vurgulayan Vali Çeber, bu alandaki 
çalışmaları dolayısıyla GTB’yi tebrik etti.

Gaziantep’in sahip olduğu gastronomi mirasının 
korunmasının ve tanıtılmasının büyük önem 
taşıdığını vurgulayan Çeber, bu değerlerin hem kül-
türel hem de ekonomik açıdan şehre önemli katkılar 
sunduğunu sözlerine ekledi.

GTB’nin fuarda sergilediği coğrafi işaretli 
ürünler, ziyaretçiler tarafından büyük ilgi görürken; 
Gaziantep’in binlerce yıllık lezzet mirası ise fuar 
alanında adeta hayat buldu.

Ayrıca stantta, Gaziantep Ticaret Borsası 
Laboratuvar ve Depoculuk A.Ş.’nin yürüttüğü analiz, 
kalite kontrol ve depolama faaliyetlerine ilişkin 
çalışmalar hakkında da ziyaretçilere bilgilendirme 
yapıldı.

16. Tarım, Tarım Teknolojileri ve Hayvancılık 
Fuarı’nın (GAPTARIM) açılış töreni, Gaziantep pro-
tokolünün katılımıyla gerçekleştirildi.

 
Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ve Akort 

Fuarcılık iş birliğinde, Gaziantep Büyükşehir Bel-
ediyesi, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü, Gaziantep 
Ticaret Odası (GTO), Gaziantep Ticaret Borsası 
(GTB), Gaziantep Ziraat Odası, Gaziantep Ziraat 
Mühendisleri Odası ve Tabit’in destekleri ile organ-
ize edilen, 16. GAPTARIM Fuarı, Ortadoğu Fuar 
Merkezi’nde (OFM) ziyaretçilere açıldı.

 
Fuar ile bölgenin tarım, tarım teknolojileri ve 

hayvancılık alanındaki potansiyelinin artırılması, 
sektör paydaşlarının bir araya getirilmesi, yeni iş bir-
liklerinin geliştirilmesi, ulusal ve uluslararası ticaret 
hacminin daha üst noktalara taşınması hedefleniyor.

 

GAZİANTEP VALİSİ KEMAL ÇEBER
 
Fuarın açılışında konuşan Gaziantep Valisi Ke-

mal Çeber, fuarın bölgesel kalkınma açısından öne-
mine değinerek, “GAPTARIM Fuarı, sadece Gaziant-
ep için değil, tüm bölge için önemli bir platformdur. 
Üreticilerimizin yenilikçi uygulamalarla tanışması, 
tarımsal üretimde kaliteyi artıracaktır. Aynı zamanda 
bu tür organizasyonlar, bilgi ve deneyim paylaşımını 
güçlendirerek sektörün daha sürdürülebilir ve reka-
betçi bir yapıya kavuşmasına katkı sağlamaktadır. 
Fuarın, üreticiler ile teknoloji sağlayıcılarını bir araya 
getirerek yeni iş birliklerine zemin hazırlayacağına 
inanıyoruz” dedi.

 
GAZİANTEP SANAYİ ODASI YÖNETİM KURULU 

BAŞKANI ADNAN ÜNVERDİ
 
Gaziantep Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 

Adnan Ünverdi, konuşmasında son yıllarda yaşanan 

küresel gelişmelerin tarım ve gıda sektörünün 
önemini bir kez daha ortaya koyduğunu belirtti. Pan-
demi, savaşlar ve afetlerin dünya genelinde ekono-
mik ve sosyal dengeleri derinden etkilediğine dikkat 
çeken Ünverdi, özellikle ABD-İsrail-İran hattında 
yaşanan gelişmelerin bölgesel ve küresel ölçekte 
önemli sonuçlar doğurduğunu ifade etti.

 
“Etrafı ateş çemberine dönen ülkemiz, bu 

süreçten en az zararla çıkmak için her cephede mü-
cadelesini sürdürmektedir” diyen Ünverdi, “Bir kere 
daha görülmüştür ki, gıda ve enerji konusu bugün 
tüm ülkeler için en hayati iki unsurdur. Gücün ön 
plana çıktığı bir dünyada, gıda ve enerji konusunda 
kendi kendine yeten ülke olmak ayakta kalmanın 
birinci önceliği haline gelmiştir. Gaziantep, tarım sa-
nayi ve tarıma dayalı üretimde ülkemizde en önemli 
merkezlerden birisidir’’ şeklinde konuştu.

 
Sektörün gelişmesi ve sürdürülebilirliği için 

sürekli yenilenmenin şart olduğunu dile getiren 
Ünverdi, “Savaşın etkilerine ve tüm ekonomik 
zorluklara rağmen fuarımızı gerçekleştiriyoruz. 
Çoğu şehirde fuarların iptal edildiği bir dönemde 
sektörümüzü güçlendirmek ve direnç katmak için 
kararlılıkla fuarlarımızı sürdürüyoruz. Bu doğrultuda, 
gıda ve tarım sektörünün nabzı bugün burada atıyor. 
Sektörümüzdeki yeni teknolojiler ve firmalarımızın 
geliştirdiği tüm üretimleri burada sergileniyor. 
Fuarımızın, kurulacak güçlü bağlarla sektörümüze 
çok büyük katkılarının olacağına yürekten 
inanıyorum. Emeği olan herkese teşekkür ediyor, 
GAPTARIM fuarımızın hayırlı olmasını diliyorum’’ 
ifadelerini kullandı.

Gaziantep’in Tescilli Lezzetleri 
GAPTARIM’da Sahneye Çıktı

16. GAPTARIM Fuarı Törenle Açıldı

Göz sağlığını tehdit eden ve sinsi 
ilerleyebilen bazı hastalıklar, erken dönemde 
fark edilmediğinde kalıcı görme kayıplarına 
yol açabiliyor. Baş ağrısı, görme alanında 
daralma ve ışık halkaları gibi belirtiler ise 
çoğu zaman ihmal ediliyor. Oysa bu şikayetler 
ciddi göz hastalıklarının habercisi olabiliyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Göz 
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Akgün 
Sayar, özellikle glokom (göz tansiyonu) gibi 
hastalıkların erken teşhis edilmediğinde 
geri dönüşü olmayan sonuçlara neden 
olabileceğini belirtti. Op. Dr. Sayar, “Hastalar 
genellikle baş ağrısı ya da ışıkların etrafında 
halka görme gibi şikayetleri farklı nedenlere 
bağlayabiliyor. Ancak bu belirtiler göz içi 
basıncının artmasına bağlı olarak gelişen 
ciddi hastalıkların işareti olabilir” dedi.

Erken dönemde belirti vermeden iler-
leyebilen göz hastalıklarının, rutin göz muay-
eneleriyle tespit edilebildiğini vurgulayan Sa-
yar, özellikle 40 yaş üstü bireylerin, ailesinde 
göz tansiyonu öyküsü bulunanların ve diyabet 
gibi kronik hastalığı olanların düzenli kontrol 
yaptırması gerektiğini ifade etti.

Görme alanında daralma, ani gelişen 
baş ağrısı, bulanık görme ve ışık halkaları 
gibi belirtilerin ciddiye alınması gerektiğinin 
altını çizen Op. Dr. Akgün Sayar, “Erken teşhis 
sayesinde hastalığın ilerlemesi durdurulabilir 
ve görme kaybı önlenebilir. Bu nedenle be-
lirtiler ortaya çıktığında vakit kaybetmeden 
bir göz hastalıkları uzmanına başvurulmalıdır” 
şeklinde konuştu.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Göz 
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Op. Dr. Akgün 
Sayar ise toplumda göz sağlığı konusunda 
farkındalık oluşturmanın önemine dikkat çek-
erek, düzenli kontrollerin ihmal edilmemesi 
gerektiğini hatırlattı.

Baş Ağrısı ve 
Işık Halkalarına 

Dikkat: Göz 
Sağlığını Tehdit 

Eden Sessiz 
Tehlike!

Gaziantep Ticaret Odası, üyelerini 
Özbekistan’ın en büyük modern market 
zinciri Korzinka ile buluşturdu.

Gaziantep Ticaret Odası (GTO), 
üyelerinin ihracat potansiyelini artırmak 
ve yeni pazarlara erişimini güçlendirmek 
amacıyla uluslararası iş bağlantılarını 
geliştirmeye devam ediyor. Bu kapsamda 
düzenlenen ve 100’ün üzerinde Gaziant-
epli firmanın katıldığı “Özbekistan Gıda, 
Temizlik ve Hijyen Ürünleri Sektörleri 
Nitelikli Alım Heyeti ve Firmalar Arası 
İkili Görüşmeler (B2B) Organizasyonu” 
başarıyla tamamlandı.

Özbekistan’ın en büyük modern 
market zinciri olan Korzinka’nın satın 
alma yetkilileri, Gaziantep’e gelerek gıda, 
temizlik ve hijyen ürünleri sektörlerinde 
faaliyet gösteren GTO üyesi firmalarla 
birebir iş görüşmeleri gerçekleştirdi. 
Organizasyonda firmalar, ürünlerini 
doğrudan satın alma yetkililerine tanıtma 
ve ihracat iş birlikleri geliştirme fırsatı 
buldu.

Yaklaşık 40 milyon nüfuslu Öz-
bekistan pazarında modern perakend-
enin en güçlü aktörlerinden biri olan 
Korzinka’nın, geniş ürün gamında Türk 
tedarikçilerle iş birliği arayışı, Gaziantep 
firmaları açısından önemli bir ticari fırsat 
sundu. GTO’da iki gün süren etkinliğe 
makarna, un, süt ürünleri, çikolata, 
şekerleme, çay, kahve, bitkisel yağ ve 
hijyen ürünleri gibi alanlarda faaliyet gös-
teren GTO üyeleri yoğun ilgi gösterdi.

Organizasyona ilişkin yaptığı 
değerlendirmede, Gaziantep’in üretim 
gücünü alternatif pazarlara taşımayı 
ve kent ihracatına katkı sağlamayı 
hedeflediklerini belirten GTO Yönetim 
Kurulu Başkanı Tuncay Yıldırım, şunları 
söyledi: “Gaziantep, üretim kapa-

sitesi, ihracat tecrübesi ve girişimci 
ruhuyla Türkiye ekonomisinin lokomotif 
şehirlerinden biridir. Üyelerimizin yeni 
pazarlara açılması, sürdürülebilir ihracat 
bağlantıları kurması ve küresel rekabet 
gücünü artırması için çalışmalarımızı 
aralıksız sürdürüyoruz. Özbekistan gibi 
büyüyen ve yüksek potansiyel taşıyan 
pazarlarda kurduğumuz bu temaslar 
üyelerimize önemli ticari kazanımlar 

sağlayacak. Organizasyonda onlarca 
üyemiz görüşme ve ürünlerini tanıtma 
fırsatı buldu. Birçoğunun da yakın zaman-
da Özbekistan’a ihracata başlayacağına 
inanıyorum.”

ULUSLARARASI TİCARET ODAKLI 
ETKİNLİKLER DEVAM EDECEK

GTO olarak yalnızca yerel değil 
bölgesel ve küresel ölçekte de üyelerinin 

her zaman yanında olduklarını vurgu-
layan Yıldırım, benzer nitelikli alım heyeti 
ve B2B organizasyonlarının önümüzdeki 
dönemde de devam edeceğini belirterek 
“Gaziantep Ticaret Odası olarak üyeler-
imizin dış ticaret ağını genişletmek ve 
şehrin ihracat vizyonuna katkı sunmak 
amacıyla uluslararası ticaret odaklı et-
kinlikleri sürdürmeye devam edeceğiz.” 
dedi.

GTO, Üyelerini Özbekistan Pazarına taşıyor
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Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, 16’ncı GAPTARIM 
Tarım, Tarım Teknolojileri ve 
Hayvancılık Fuarı’nda bu yıl 
da yerini aldı.

 
Bölgesel ve ulusal ölçekte 

düzenlenen, çiftçilerin ihti-
yaç duyduğu ürün, hizmet ve 
teknolojilere erişim imkânı su-
nan fuar, Gaziantep Ortadoğu 
Fuar Merkezi’nde kapılarını 
ziyaretçilere açtı.

 
Tarımsal kalkınma 

çalışmalarında kilit rol 
üstlenen 16’ncı GAPTARIM 
Fuarı’nda, tarımsal destekleri-
yle dikkat çeken Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi, açtığı 
stantlarla fuarda yer aldı. 
Çiftçilere sağlanan destekler 
ve hayata geçirilen pro-
jeler hakkında bilgilendirme 
yapılan stantlarda, alanında 
uzman ekipler yürütülen 
çalışmaları ziyaretçilere 
aktarıyor.

 
Fuar alanındaki son 

hazırlıkları yerinde incel-
emek amacıyla alanı ziyaret 
eden Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, Büyükşehir Belediyesi 
standında vatandaşlarla bir 
araya geldi. Yetkililerden 
bilgi alan Başkan Fatma 
Şahin, fuara katılan firma 
ve kurumların stantlarını 
da ziyaret ederek sektör 
temsilcileriyle görüşmeler 
gerçekleştirdi.

 
Gaziantep Büyükşehir Bel-

ediyesi Sürdürülebilir Tarım 
ve Kırsal Kalkınma Daire 
Başkanlığı tarafından kurulan 
stantlarda; mazot desteklerin-
den fide dağıtımlarına, mod-
ern tarım projelerinden akıllı 
sulama uygulamalarına kadar 
birçok çalışma ziyaretçilere 
tanıtılıyor.

Büyükşehir, 
16’ncı 

GAPTARIM 
Fuarı’nda 
Yerini Aldı

Gaziantep Ticaret Odası 
Başkanı Tuncay Yıldırım, 
Gaziantep’in mart ayı ih-
racat rakamlarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Yıldırım, Gazi şehrin mart 
ayında gerçekleştirdiği 826 mi-
lyon 234 bin dolarlık ihracatla 
Türkiye’nin en fazla ihracat ya-
pan 6. ili olmayı sürdürdüğünü 
belirtti. Zorlu ekonomik 
koşullara rağmen üretimden 

vazgeçmeyen Gaziantep iş 
dünyasının önemli bir başarıya 
imza attığını ifade etti.

Gaziantep’in üretim gücü, 
ihracat kapasitesi ve istihdama 
sağladığı katkıyla ülke ekono-
misine değer katmaya devam 
ettiğini vurgulayan Yıldırım, 
“Zorlu koşullara rağmen 
üreten, istihdam sağlayan, 
şehir ve ülke ekonomisine katkı 
sunan tüm ihracatçı üyelerim-

ize, iş dünyamızın kıymetli 
temsilcilerine ve emeği geçen 
tüm çalışanlarımıza teşekkür 
ediyorum. Bereketli kazançlar 
diliyorum” dedi.

Yıldırım, Gaziantep’in ih-
racattaki istikrarlı yükselişinin 
önümüzdeki dönemde de 
devam etmesini temenni et-
tiklerini sözlerine ekledi.

Gaziantep 
Sanayi Odası (GSO) 
Yönetim Kurulu 
Başkanı Adnan Ün-
verdi, mart ayında 
826 milyon 235 
bin dolarlık ihracat 
gerçekleştirildiğini 
belirtti.

 
Türkiye 

İhracatçılar Meclisi 
(TİM) tarafından 
açıklanan mart ayı 
ihracat rakamlarını 
değerlendiren 
Ünverdi, ocak-mart 
döneminde ise 
Gaziantep’ten 2 mil-
yar 412 milyon 34 
bin dolarlık ihracat 
yapıldığını kaydetti.

 
Gaziantep’in 

hem aylık hem 
dönem ihracatında 
6’ncı sırada 
olduğunu ifade 
eden Ünverdi, 
“Bölgemizdeki 
savaş, küresel so-
runlar ve risklerin 
arttığı bir ortamda 
azimle üretime ve 
ihracata devam 

eden sanayicilerim-
ize, ihracatçılarımıza 
ve çalışanlarımıza 
çok teşekkür edi-
yorum. Verilen bu 
olağanüstü çaba her 
şeyin üstündedir” 
dedi.

 
Savaşın 

uluslararası 
ticaretteki olumsuz 
etkilerini artırdığını 
dile getiren Ün-
verdi, ülkemizin 
büyük bir çaba ve 
süreç yönetimi-
yle savaştan 
uzak kalmaya ve 
ekonomik olarak 
en az kayıpla 
süreci atlatmaya 
çalıştığını belirterek, 
şunları kaydetti: 
“Savaşla birlikte 
enflasyonist baskı 
politika faizinde 
de aşağı yönlü 
eğilimi maalesef 
olumsuz etkilemiştir. 
Faizlerde yeni bir 
artış dalgası söz 
konusu olup san-
ayicinin hammadde 
sıkıntısı, enerji, 

navlun gibi artan 
maliyetlerle birlikte 
finansman sorunu 
karşısında direnci 
çok azalmıştır. Dün 
açıklanan İSO imalat 
PMI verilerine göre 
de imalat sanay-
isinde yavaşlama 
eğilimi devam et-
mektedir. Sıkılaşma 
sürecine özveriyle 
en büyük katkıyı 
sağlayan san-
ayicilerimiz, savaşın 
getirdiği ekonomik 
tahribat karşısında 
çok daha zor gün-
ler yaşamaktadır. 
Savaşın ekono-
mik cepheye 
taşındığı bu or-
tamda sanayimizin 
sürdürülebilirliği 
için iç ve dış 
piyasa koşulları 
göz önünde 
bulundurularak, 
üreten ve ticaret 
yapan kesime 
yönelik tüm destek 
mekanizmaları ve 
kolaylaştırıcı adımlar 
devreye alınmalıdır.”

Güneydoğu Anad-
olu İhracatçı Birlikleri 
(GAİB), Bölgenin 2026 
yılı mart ayı ihracat 
verilerini açıkladı.

GAİB’den alınan 
verilere göre, bölgenin 
mart ayı ihracatı 
%5,3 azalışla 948,5 
milyon dolar olurken, 
bölgenin ihracat üssü 
Gaziantep’in ihracatı 
ise mart ayında 
%3,8 azalışla 826,2 
milyon dolar oldu. 
Bölgenin ilk çeyrek 
ihracat performansı ise 
geçtiğimiz yılın aynı 
dönemine göre %4,9 
azalışla 2,8 milyar dolar 
olarak gerçekleşti.

Başkan Kileci: “8 
Yılda Bölge İhracatını 
%50 Artırdık, Şimdi 
Bayrağı Devrediyoruz”

Gündeme dair 
değerlendirmelerde 
bulunan GAİB Koor-
dinatör Başkanı 
Ahmet Fikret Kileci, 
8 yıllık görev süres-
inin son mart ayı 

verilerini paylaşırken, 
bölge ihracatının 
zorlu sınavlara rağmen 
gösterdiği direncin 
altını çizdi. Kileci, 
“2018 yılında göreve 
geldiğimizde bölgemi-
zin ihracatı yaklaşık 
8,5 milyar dolardı. 
2022’nin sonunda bu 
rakamlarımızı yaklaşık 
%50 oranında artırdık. 
Ancak sonrasında 
yaşadığımız deprem, 
içinde bulunduğumuz 
ekonomik koşullar 
ve komşularımızda 
yaşanmaya devam 
eden siyasi ve ekono-
mik istikrarsızlıklar 
rakamlarımızı bir üst 
seviyeye taşımamıza 
engel oldu. Ancak 
geldiğimiz noktada, 
tüm bu zorluklara 
rağmen her bir kapıyı 
çalarak ülkemizin ürün-
lerini yurt dışına büyük 
bir titizlikle gönderen 
tüm ihracatçılarımızı 
yürekten kut-
luyorum. Görevde 

bulunduğumuz 8 
sene boyunca her 
daim ihracatçımızın 
yanında olmaya 
gayret ettik. Yüzlerce 
eğitim, onlarca heyet 
organizasyonu ve fuar 
katılımı, yarışmalar ve 
daha nice organizasyo-
numuzla bölgemizde 
hatta ülkemizde birçok 
alanda ilklere imza 
attık. Yapmak isteyip 
yapamadıklarımız da 
oldu. İhracat için bir 
nefer olmaya yarın 
da devam edeceğiz” 
şeklinde konuştu.

Bölgedeki diğer 
illerin mart ayı ihracat 
performansları şu 
şekilde gerçekleşti: 
Kahramanmaraş 96,9 
milyon dolar, Mardin 
68,3 milyon dolar, 
Şanlıurfa 24,7 milyon 
dolar, Malatya 22,2 mi-
lyon dolar, Diyarbakır 
14,9 milyon dolar, Kilis 
12,1 milyon dolar ve 
Adıyaman 6,0 milyon 
dolar.

Gaziantep İhracatta İlk 6’da

Başkan Ünverdi Mart Ayı İhracat 
Rakamlarını Değerlendirdi

Güneydoğu’dan Mart Ayında 
948,5 Milyon Dolar İhracat
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Gönlümün heybesini aralayıp 
çocukluğumun o sarı sıcak harman yerlerine 
doğru yola çıktığımda, burnuma ilk çalınan 
koku; toprağın teriyle karışmış taze buğdayın 
o geniz yakan, ama dünyalara değişilmeyecek 
rayihası oluyor. Eskiden bizim oralarda mevs-
imler takvimle değil, toprağa düşen cemreyle 
ve bağın dalına değen makasla ölçülürdü. 
Ben o günlerin, o bereketin ve o dev cüsseli 
sarı biçerdöverlerin gölgesinde büyümüş bir 
toprak çocuğuyum.

Hatırlıyorum; köye bir biçerdöverin girişi, 
sanki bir bayram müjdesinin kente girişi 
gibi görkemliydi. Kayseri’den, Nevşehir’den, 
Yozgat'tan,  Kırşehir’den kopup gelen o güzel 
insanlar —Hacı İsmet ve İbrahim Amcalar— 
bizim için sadece birer makine operatörü 
değil, evimizin, soframızın başköşesinde yeri 
olan aziz misafirlerdi. Hacı İsmet, adı üzer-
inde; vakarıyla, dürüstlüğüyle adeta bir derviş 
gibiydi.

Onlarla aramızda kan bağı yoktu belki 
ama biz o bağı, kan bağından daha muhkem 
bir yere, "kirvelik" makamına taşımıştık. Sırf 
onlara daha yakın olabilmek, bu güzel insan-
larla gönül birliğimizi mühürlemek için araya 
kirvelik bağını sokardık. Mevlana’nın o meşhur 
sözü yankılanırdı sanki başakların arasında: 
"Aynı dili konuşanlar değil, aynı duyguları 
paylaşanlar anlaşabilir."

Bizimkisi de o hesap; maksat sadece ekin 
biçmek değil, dost biriktirmekti. O koca sarı 
biçerlerin deposuna yakın bir yerde oturur, 
buğdaylar taşmasın diye babalarımızdan, 
amcalarımızdan gördüğümüz o kadim usulle 
buğdayları deponun gerisine iterdik. Ama asıl 
gayemiz o devasa makineye binmek, o sarı 
denizin üzerinde bir kaptan gibi süzülmekti. 
Biçer zamanı köye bir bereket gelirdi; sanki 
gökyüzünden rızık yağıyordu.

Sonra bağ budama zamanı gelirdi. 
Antep’ten esen bir rüzgâr gibi çıkıp gelirl-
erdi o güzel ustalar. Selim Emmi, halamın 
kayınpederiydi; Mamed Emmi ise teyzem-
lerin dünürüydü. Anteplilerin o kendine has 
şivesiyle "Mamed" dediği Mehmet Emmi, 
toprağın dilinden anlayan vakur bir adamdı.

Selim Emmi’yi hiç unutmam; sırtı 
kamburlaşmış, kasketi alnına yıkılmış bir 
pir-i faniydi. Ama o kambur sırtına rağmen, 
eline budama makasını aldığında sanki eliyle 
bir ebru tablosu yapıyordu. Hangi dalın 
kesileceğini, hangisinin filiz vereceğini bir 
bakışta anlardı. Onu izlemek, bir sanat eser-
inin doğuşuna şahitlik etmek gibiydi. Kendi 

elleriyle sardığı tütünün dumanı rüzgâra 
karışırken, o her dokunuşunda toprağa bir 
dua fısıldardı. Cahit Zarifoğlu’nun dediği gibi: 
"Bize ağır gelen kendimizdir. Yolda, okulda, 
işte, başkalarıyla birlikte taşıdığımız kend-
imiz." Ama bu insanlar kendilerini toprağa 
vermişlerdi; ne kamburlukları onlara yüktü ne 
de o yorgun elleri... Toprakla barışık, toprakla 
sırdaştılar.

Buğdaylar biçilir, kamyonlar tozlu yol-
lardan Toprak Mahsulleri Ofisi’ne doğru 
nazlı nazlı süzülürdü. Ama o buğday daha 
eve girmeden, evin önündeki temiz alana 
döküldüğünde ilk işimiz "öşür" ayırmaktı. 
Gelen her yoksula, her darda kalana birer 
çuval sadaka niyetine verilirdi. Kimse "Malım 
eksiliyor" diye gocunmazdı. Çünkü biz bili-
yorduk ki; bereket buğdayın tanesinde değil, 
paylaşmanın o gizli matematiğinde saklıydı.

Dedelerimizden böyle görmüştük: 
"Paylaştığın senindir, biriktirdiğin değil." O 
buğdaylar büyük kazanlarda kaynatılırken 
etrafı saran o buğu, çocukluğumun en sıcak 
hatırasıdır. Üzerine biraz tuz atıp yediğimiz 
o "hediklerin" lezzetini bugün hangi gurme 
sofrasında bulabiliriz ki? Arklarda yıkadığımız 
o buğdaylar; çocuk ellerimizin değdiği o 
soğuk sular, muşambaların üzerindeki o altın 
sarısı serinlik... Biz o suların içinde sadece 
buğday yıkamazdık, umutlarımızı ve neşemizi 
de durulardık.

Değirmenlerde taze taze öğütülen o 
unlardan yapılan ekmeklerin kokusu, evler-
imizin en güzel parfümüydü. Bugün her şey 
hazır, her şey ambalajlı, her şey "toptancı" 
soğukluğunda. Kimse o zahmete, o kutsal 
yorgunluğa girmek istemiyor. Ama o zah-
metin içinde saklı olan ruhu, o bereketi 
ıskalıyoruz.

Nazım Hikmet’in dediği gibi: "Yaşamak 
şakaya gelmez, büyük bir ciddiyetle 
yaşayacaksın..." İşte bizim biçercilerimiz ve 
budamacılarımız hayatı bu ciddiyetle, bu 
aşkla yaşarlardı. Hacı İsmet Amca bugün 
rahmetli oldu ama çocukları, torunları hala bi-
zim ailemizin birer ferdi gibi o sarı biçerlerin 
direksiyonunda... Bu bir iş ortaklığı değil, bir 
hayat ortaklığıdır.

Şimdi ne zaman bir fırının önünden 
geçsem ya da sararmış, sarı sıcak bir ekin 
tarlası görsem; o kambur sırtıyla Selim 
Emmi’yi, o nur yüzüyle Hacı İsmet Amca’yı 
hatırlar, derin bir ah çekerim. O günler, 
bereketin adresiydi; o günler, belkide  insan 
olmanın en saf haliydi…..

TOPRAĞIN SADIK 
DOSTLARI: BİÇERCİLER 

VE BUDAMACILAR
EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL

Zafer Partisi Ku-
rucular Kurulu Üyesi, 
iş insanı ve uzun 
yıllardır ticaret odası 
üyesi olan Mehmet 
Pamuk, son gün-
lerde ticaret odası 
yönetiminden gelen 
“herkes işini yapsın” 
yönündeki açıklamalar 
üzerine çarpıcı 
değerlendirmelerde 
bulundu.

Mehmet Pamuk sö-
zlerine şöyle başladı:

“Ticaret odası 
başkanının bak-
lava üzerinden yaptığı 
açıklamalarda ‘herkes 
işini yapsın’ vurgusu 
doğrudur. Ancak bu 
ilke herkesi kapsar. 
Belediyeler üretim 
yapmamalı, piyasanın 
içine girip esnafla rek-
abet etmemelidir. İster 
hayır amaçlı olsun, 
ister başka gerekçel-
erle yapılsın; ticari 
faaliyetin kamu eliyle 
yürütülmesi, doğrudan 
esnafa zarar verir.”

Pamuk, 
açıklamasında pi-
yasa dengelerinin 
korunmasının önemine 
dikkat çekerek şu 
ifadeleri kullandı:

“Serbest piyasa 
düzeninde her kurum 
kendi alanında kalmak 
zorundadır. Belediyel-
er sosyal destek üretir, 
düzenler ve denetler; 
üretim ve ticaret ise 

esnafın ve yatırımcının 
alanıdır. Aksi halde 
adil rekabet ortadan 
kalkar, küçük esnaf 
ayakta kalamaz.”

Mehmet Pamuk 
sözlerine şöyle devam 
etti:

“Ancak burada 
daha temel bir sorun 
var. Ticaret odalarının 
bugün geldiği noktayı 
sorgulamak gerekiyor. 
Ben yaklaşık 40 yıldır 
üyeyim. Bu süreçte 
ticaret odamdan 
somut, ölçülebilir bir 
fayda görmedim. Buna 
rağmen her işlemde 
ücret talep eden, aidat 
alan ve üyeye mali 
yük getiren bir yapı ile 
karşı karşıyayız.”

Pamuk, ticaret 
odalarının mevcut 
yapısına yönelik 
eleştirilerini daha da 
sertleştirerek şunları 
söyledi:

“Şirket açarken 
para, evrak alırken 
para, kapanışta 
para… İflas etmiş bir 
işletmeden dahi ücret 
talep edilen bir sistem 
kabul edilemez. Ticar-
et odaları birçok yerde 
üyeye değer üret-
mekten uzaklaşmış, 
bürokratik ve mali-
yet artırıcı yapılara 
dönüşmüştür. Bu 
durum sahada ‘arpalık’ 
algısını güçlendirmek-
tedir.”

Pamuk, çözüm 
önerisini de dile 
getirerek şu 
değerlendirmede bu-
lundu:

“Ticari tescil 
işlemleri daha yalın 
ve düşük maliyetli bir 
modele taşınabilir. 
Noterlik sistemi üzer-
inden yürütülebilecek 
bir yapı, hem mali-
yetleri düşürür hem 
de işlemleri hızlandırır. 
Üyeye fayda üret-
meyen bir yapının 
zorunlu üyelikle de-
vam ettirilmesi doğru 
değildir. İsteyen kayıt 
olur, isteyen olmaz; 
bu yapı gönüllülük 
esasına göre yeniden 
düzenlenmelidir.”

Mehmet Pa-
muk sözlerini şöyle 
tamamladı:

“Esnafın ve üreti-
cinin ayakta kalmaya 
çalıştığı bir dönemde, 
onların yükünü artıran 
değil, azaltan bir 
sistem kurulmalıdır. 
Ticaret odaları ya 
kendini gerçek an-
lamda reforme etmeli 
ya da mevcut haliyle 
sorgulanmalıdır. 
Türkiye’nin ihtiyacı, 
aidat toplayan değil; 
üyeye değer katan, re-
kabet gücünü artıran 
kurumsal yapılardır.” 
dedi.

Ticaret Odaları Tartışması: 
“Esnafa Fayda Üretmeyen 

Yapı Sürdürülemez”


